



市政府通报市政协十四届三次会议以来提案办理情况

本报讯(记者原文钊)在政协十四届三次会议以来提案办理情况通报会上,市政府通报市政协十四届三次会议以来提案办理情况...

铆足干劲抒写更加绚丽发展篇章

——热烈祝贺市十三届人大四次会议开幕

社论

人勤春来早,奋进赶秋实。今天,市十三届人大四次会议在全体代表的热烈掌声中隆重开幕...

下,坚定信心,铆足“干劲”,埋头苦干,奋勇争先,为建设全面体现新发展理念示范城市,致力打造“精致城市、品质焦作”...

展要求,围绕建设全面体现新发展理念示范城市,持续深入开展“质量、效率、法治、出彩”落实年活动,统筹打好“两场硬仗”...

和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,按照“坚持好思路、巩固好基础、把握新要求、展现新作为”...

展的各方面各领域,擘画好2035年远景目标及“十四五”时期经济社会发展主要目标任务,制定好今年的工作任务。

市十三届人大四次会议

主席团常务主席名单

(2021年2月22日焦作市第十三届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议推选) 王小平 王建修 刘涛 路红卫 葛探宇 乔学达 许竹英(女) 李平启 韩明华 谢如臣 张维兴

主席团、秘书长名单

(2021年2月22日焦作市第十三届人民代表大会第四次会议预备会议通过) 主席团:(共67名,按姓氏笔画排列) 马春明 马爱国 王小平 王有利 王庆伟 王安平 王明德 王建国 王建修 王海军 王家鹏 牛炎平 牛俊虎 卢文明 冯志坚 吕沛 乔学达 刘涛 刘同兴 刘持祥 许刚 许竹英(女) 孙长泉 李云峰 李世友 李平启 李建超 李顺兴 李新现 杨火星 杨玉清(女) 杨芳(女) 肖萍(女) 吴军 吴玉岭 张红卫 张现俭 张维兴 张福旺 陈泓 郑长太 宗家桢 孟祥哲 赵朝阳 胡凯 胡小平 郭小方 官松奇 秦中华 秦迎军 秦海彬 原永宏 高军良 郭鹏 席耀璋 梁俊杰 葛探宇 董红侗 韩明华 游翔 谢如臣 靳双周 路红卫 魏丰收 魏日高 秘书长:葛探宇(兼)

计划、财政预算审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单

主任委员:乔学达 副主任委员:秦中华 梁俊杰 孙长泉 马爱国 席耀璋 委员:(按姓氏笔画排列) 马春明 马海洋 申玉生 李云峰 张红卫 游翔 魏温生

议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单

主任委员:许竹英(女) 副主任委员:刘持祥 牛俊虎 吴玉岭 赵朝阳 杨火星 委员:(按姓氏笔画排列) 王保才 冯志坚 许刚 李明霖(女) 杨芳(女) 官卫红(女) 靳双周

副秘书长名单

(2021年2月22日焦作市第十三届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议决定) 张维兴 胡新江 许斌 王惠丽(女) 郑长太 梁俊杰 杨玉清(女) 秦中华 刘持祥 马爱国 吴巍

焦作市第十三届人民代表大会第四次会议议程

(2021年2月22日焦作市第十三届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议焦作市人民政府工作报告 二、审查和批准焦作市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要 三、审查和批准焦作市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2021年国民经济和社会发展计划 四、审查和批准焦作市2020年财政预算执行情况与2021年财政预算草案的报告,批准2021年市级预算 五、听取和审议焦作市人民代表大会常务委员会工作报告 六、听取和审议焦作市中级人民法院工作报告 七、听取和审议焦作市人民检察院工作报告 八、其他事项

(上接A01版)奋力跑好新征程“第一棒”,必须拉高标准严要求,以身作则带头守纪律、讲规矩、重品行。奋力跑好新征程“第一棒”,必须担当作为重实干,争当新时代的孺子牛、拓荒牛、老黄牛。希望全市各级政协组织和广大政协委员坚持正确政治方向,紧扣团结和民主两大主题,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,始终与中共焦作市委同心同德、同向同行,最大限度激发起全市各行各业、各个领域、各条战线的积极性和创造性,凝聚起向上向前的强大合力(讲话全文另发)。

市人大代表、政协委员 今日20时做客本报云直播间

本报讯(记者赵改玲、石媛媛)市十三届人大四次会议和市政协十四届四次会议分别于23日和22日隆重开幕。23日20时,本报将首次通过“云直播”的形式,邀请部分市人大代表、政协委员“走进”本报网络直播间。



本报主持人将连线市人大代表、市中级人民法院党组书记、院长王波,市人大代表、沁阳市委书记王家鹏,市人大列席人员、市商务局党组书记、局长李坤承,市人大代表、市妇幼保健院党委书记宋文月,市政协委员、蒙牛乳业(焦作)有限公司副总经理白杨,市人大代表、温县陈

在市政协十四届四次开幕会上的讲话

(上接A01版)在疫情冲击下,全市“三大改造”入库项目数和完成投资额均居全省第二、工业用电量居全省第三,经济发展保持回稳向好态势。

这一年,我们统筹推进提品质,城乡建设交出精彩答卷。天河公园、大沙河公园、中原路、太焦高铁、焦郑黄河大桥等一批标志性工程先后竣工,新建苏圃体育公园、沁泉湖公园以及60余个“口袋公园”,全市人均公园绿地面积达16.4平方米,较2015年增加5.3平方米。以“四好农村路”创建带动农村人居环境整治和乡村旅游,累计创建“四好农村路”6782公里。2020年是个收获年份,我们以全省第一、全国第十四的优异成绩一举创成全国文明城市,国家卫生城市、全国双拥模范城也先后花落焦作,太极拳申遗成功,焦作的城乡面貌持续改善,城市知名度和美誉度显著提升。

这一年,我们倾情为民践初心,民生事业交出满意答卷。连续第四年实施民生幸福工程。全市现行标准下10.73万建档立卡贫困人口全部实现脱贫。去年又有40余万市民喝上了南水北调水,中心城区实现全覆盖。PM10、PM2.5连续第五年实现“双下降”,优良天数210天,同比增加46天,达到历史最好水平。18名考生被清华、北大录取,是我市恢复高考以来最多的一年。累计建成医养中心47家,城市社区老年人日间照料中心、农村幸福院千人以上村实现全覆盖,群众获得感和幸福感显著增强。

这一年,我们高举旗帜聚人心,党的建设交出崭新答卷。始终把党的政治建设作为党的根本性建设,把懂懂弄懂做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务。组织7期学习贯彻党的十九届四中、五中全会精神轮训班,开展“党的创新理论千场宣讲进基层”活动1200余场。加强党建引领下的基层社会治理创新,探索构建党建引领、群众主体、党群连心、服务联动“双联暖民”基层治理模式。坚持铁腕正风反腐,深化以案促改,一体推进“三不”,持续开展“廉洁从家出发”活动,领导有威信、干部有激情、群众有信心的政治生态持续巩固。

2020年,无论是那些感动的泪水,还是收获的振奋,都将凝结成焦作发展史上最为华彩的篇章之一,都将成为我们生命中最值得铭记的一段经历。我们之所以能够在大风大浪里勇毅笃行,靠的是以习近平同志为核心的党中央领航定向,靠的是省委的坚强领导,靠的是全市党员干部的万众一心、顽强拼搏,靠的是广大政协委员的同心同德、倾力奉献。一年来,市政协团结带领广大政协委员坚持党对政协工作的全面领导,积极投身疫情防控,捐款捐物累计2300余万元,组织政协委员和机关干部下沉到基层一线参与社区防疫工作,为抗击疫情取得阶段性胜利贡献了政协力量。同时,围绕脱贫攻坚、黄河流域生态保护和文化遗产保护利用、文明城市创建、乡村振兴等全市中心工作积极参政议政、踊跃建言献策,累计开展视察调研协商议政活动87次,收到各类提案405件,有力促进了市委决策的科学化、民主化,为推动全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。在此,我代表中共焦作市委,向大家的手勤付出表示衷心的感谢并致以崇高的敬意! 各位委员、同志们!

2021年注定是具有里程碑意义的一年,世界百年未有之大变局与中华民族伟大复兴战略全局“两个大局”在今年交织,建党一百周年与新中国成立一百周年“两个百年”奋斗目标在今年交汇,“十三五”与“十四五”“两个五年”在今年交接。2021年也是一个奋起之年,我们手中掌握的是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的“第一棒”。开局关系全局,起步决定后势,我们要增强勇于担当的责任感和时不我待的紧迫感,拿出启动即冲刺、开局即决战的气势,撸起袖子加油干,奋力跑好“第一棒”,确保新征程强势开局、精彩起步,以优异成绩庆祝建党100周年!

奋力跑好新征程“第一棒”,必须旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、领悟力、执行力。历史和现实一再证明,旗帜鲜明讲政治、坚持党的全面领导,是做好一切工作的根本保证,是战胜一切艰难险阻的制胜法宝。特别是去年的疫情大考,让我们更加深刻感受到了中国共产党领导下的中国特色社会主义制度

的巨大优越性,对举什么旗、走什么路有了更坚定的自觉。身处伟大时代,肩负光荣使命,人民政协必须心怀“国之大者”,把讲政治作为一切工作的生命线。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决贯彻党中央和省委、市委决策部署,自觉把履职尽责与勇担历史使命紧密结合起来,把投身焦作现代化建设与助力中原更加出彩、中华民族伟大复兴高度统一起来,奋力书写无愧于时代的精彩华章。

奋力跑好新征程“第一棒”,必须站位高远谋大局,深刻理解把握新阶段、新理念、新格局。顺势顺势方能谋事成事。新发展阶段、新发展理念、新发展格局,是我们准确理解和把握当下与未来的关键词。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位,贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则,构建新发展格局明确了我国现代化的路径选择。当前,世界正经历百年未有之大变局,中华民族伟大复兴进入关键时期,焦作高质量发展也到了跨上新台阶的紧要关口。我们要以更高的站位、更宽的视角科学把握新发展阶段的历史方位,完整准确全面贯彻新发展理念,主动融入新发展格局。既要善于积蓄蓄势谋势,努力把优势转化为胜势;又要善于识应变求变,努力在危机中育先机、于变局中开新局,始终保持战略定力,朝着目标笃定前行。

奋力跑好新征程“第一棒”,必须凝心聚力抓转型,推动高质量发展走在前、当标杆、作示范。新征程机遇与挑战并存,但总体看机遇大于挑战。要抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展、郑洛“双圈”建设等国家和省级战略机遇,继续聚焦建设全面体现新发展理念示范城市、打造“精致城市、品质焦作”目标任务,加快推动转型升级、创新发展。要坚定不移实施创新驱动战略,持续深化院(校)地科技合作,促进创新链、产业链、人才链、资金链深度融合,让创新驱动全面迸发。要紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,持续叫响“项目为王”的理念,持续优化营商环境,发挥好今年“一赛一节”的平台作用,努力实现开放招商新突破。要持续实施“1020”工程、“头雁企业”培育工程,深入开展“266”产业链现代化提升行动,把新兴产业做大做强、传统产业做优、特色产业做优。

奋力跑好新征程“第一棒”,必须不忘初心惠民生,持续提升群众获得感、幸福感、安全感。人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。近年来攻坚克难的发展实践也反复证明,只有不忘初心、牢记使命,坚持一切为了人民、一切依靠人民,我们才能够战胜一切困难险阻,我们的事业才会蒸蒸日上。新的一年,我们要继续锚定民生坐标,全力保障和改善民生,持续实施民生幸福工程,把群众所思所盼放在心上、落到实处。要把巩固拓展脱贫攻坚成果作为重大政治任务,做好同乡村振兴的有效衔接,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要落实好就业优先政策,多渠道增加城乡居民收入,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。要推动社会治理重心下移,把党的领导贯穿到基层治理全过程,各方面,扎实推进党建引领、群众主体、党群连心、服务联动“双联暖民”工程,确保社会大局持续和谐稳定。要在教育、医疗、养老、住房、文化等方面提供更优质的服务供给,努力让人民群众过上更加美好的生活。